

DIARIO DE PALMA.

MIÉRCOLES 18 DE OCTUBRE.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 6 h. 29 ms. y se pone á 5 h. 31 ms.
Sale la luna á 2 h. 40 ms. de la mañana y se pone á 4 h. 16 ms. de la tarde.
Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio día
11 h. 45 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
MAHON.... D. Matías Mascaró.
IBIZA..... D. Joaquín Círer y Miramont.

Seccion política.

(De *El Ancora*.)

LA SITUACION.

Quien haya meditado una sola vez sobre el origen de las revoluciones, quien haya observado atentamente alguna en sus períodos de efervescencia, ó tenga siquiera un asomo de criterio para deducir de ciertos principios sus consecuencias inmediatas, reconocerá sin duda con nosotros que á toda revolucion debe acompañarla una época de reconveniones y de cargos, de dicitrios quizas y de abiertas hostilidades.

Solo prometiendo ventajas alcanza una fraccion caida renuir en torno suyo apiñada turba de defensores, y para prometer esas ventajas y para encarecerlas despues de la victoria fuerza es ponderar las desventajas y los vicios de la situacion anterior.

De censurar la situacion á censurar un partido no hay mas que un paso; y de la crítica de las doctrinas ó de un partido á la crítica de los hombres tampoco hay mas que un paso.

Y cuando la crítica es dictada esclusivamente por el amor propio, cuando la antipatía, los resentimientos y la venganza tal vez enardecen el corazon y agolpan en los labios las frases y los epítetos, ¿qué mucho que entonces los cargos se conviertan en dicitrios y las reconveniones en denuestos? ¿qué mucho que la cuestion política sea entonces una amalgama de cuestiones personales y que en todas partes se revele la influencia y la inspiracion de mezquinos intereses de personas? ¿qué mucho que se exalten los ánimos y que en los pechos germine la discordia y eche raíces que la perpetúen? La historia nos dice y la experiencia de algunos años nos confirma, que tal suele ser la genealogía de las rivalidades y de los odios políticos.

Si la revolucion de julio no hubiese presentado un carácter que la distingue entre otras revoluciones, si no se la hubiese titulado el triunfo de la moralidad sobre la corrupcion, de la justicia sobre la ilegalidad, si no hubiese sido mas que el triunfo de una fraccion sobre otra, no prestaríamos quizás ahora tanta importancia á las palabras de los partidos vencedores, porque no tendríamos bastante confianza en un lenguaje que pudiese creerse dictado por la parcialidad, por el resentimiento y por espíritu de venganza. En la actual sazón empero podemos y debemos tomar acta de las palabras que se escriben, porque no son eco de un partido, sino la voz de todos los partidos reunidos y hermanados para hundir la desmoralizacion y levantar sobre sus ruinas el pedestal de la moralidad.

No hay que temer ahora, como otras veces, que el imperio esclusivo de un partido ponga en boca de los unos palabras de adulacion y de lisonja, y que haga enmudecer á los otros ó cuando mas les permita despegar sus labios para publicar verdades adulteradas, para decir la verdad á medias; no. La situacion en honor de los principios que se han proclamado, exige que todos los periódicos de este y de aquel partido sean ministeriales cuando el gobierno respete los fueros de la moralidad, del orden y de la legalidad, y que á su vez sean oposicionistas, cuando el gobierno pisotee los citados fueros.

Los partidos se han unido y confiesan la necesidad de su union, pero no para sostener á estos ó aquellos hombres, sino para apoyar sin distincion de matiz político á los que con sus actos de gobierno sean una garantía de los altos principios que la revolucion ha proclamado. En una palabra, la revolucion, si no ha de desmentirse á sí propia, no consiente ni reconoce otro partido que el partido del orden, de la moralidad y de la justicia, y en semejantes circunstancias quien levante la voz para censurar ó combatir debe hacerlo en fuerza de la injusticia, de la desmoralizacion ó del desorden.

Aun hay mas; los hombres y los partidos aceptan las lecciones de la experiencia, y ya los progresistas no se satisfacen con la constitucion que votaron en 1837, ni los moderados se contentan con la que escribieron en 1845. Todos convienen en que es necesario establecer una nueva constitucion, todos convienen en que es preciso cimentar un nuevo orden de cosas, todos convienen finalmente en la necesidad de adoptar determinados principios para la restauracion de nuestra patria.

Cuando tanta uniformidad se revela, cuando es uno el pensamiento, uno el deseo y una la esperanza, ¿cómo no se ha de tomar acta de las palabras que se escriben? ¿Cómo no ha de reputárselas hijas de la imparcialidad y de la franqueza, y por consiguiente genuina expresion de la verdad?

Hétenos ya colocados en el terreno al que deseábamos descender; no tendamos ya la vista sobre el porvenir ni la volvamos hácia el pasado; concretémonos al tiempo presente, y léjos de cernernos en las regiones de la abstraccion, concentremos en la actualidad nuestra atencion y nuestra vista.

Consúltese la prensa política de nuestros dias, léanse esos programas sin cuento que dan á luz antiguos y nuevos candidatos á la diputacion, estúdiense finalmente todos los escritos políticos que se publican, y en todas partes reconoceréis completa uniformidad en condenar el pasado, completa uniformidad en aceptar como la época mas oportuna para la restauracion de nuestra patria el período político posterior á la revolucion de julio.

Observadlo bien; en ninguno de estos escritos se cita como tipo una administracion anterior, en ninguno de estos escritos se dice que la época actual deba tomar por modelo esta ó aquella época de las pasadas, en ninguno de estos escritos se confiesa que uno solo de los gobiernos anteriores pueda servir de pauta al gobierno actual, en ninguno de estos escritos en fin se reconoce implícita ni explícitamente, que hasta ahora la España haya sido bien gobernada.

Cierto es que se prodigan elogios á determinados hombres que han figurado y figuran en distintos partidos; pero ¿por cuál razon no se citan como modelo de gobierno las épocas en que esos hombres han formado parte en el gobierno? ¿por qué singular estrañeza se ensalza la conducta que han observado en el desempeño de este ó aquel cargo, ó por su recitud y valor en la posicion y no se encomia la conducta y el plan de gobierno que han observado estos hombres en la época en que han permanecido en el poder?

Ese fuera para nosotros un enigma sin solucion, si no leyésemos cada dia nuevas elegias consagradas á la situacion de España, si no se nos hablase de los constantes desaciertos que se han cometido en la administracion pública de nuestra patria.

¿No se nos dice que la revolucion ha proclamado la moralidad para que no se reproduzca la prodigalidad y el despilfarrar? ¿No se confiesa que se ha levantado el pendon de la justicia para que de hoy mas no pueda el capricho ministerial irrogar perjuicios ni fomentar el favoritismo con sus ilegalidades ni cometer injusticias impunemente? ¿No se promete á la nacion el orden y la tranquilidad para que florezca y medre la industria y se estienda y prospere indefinidamente el comercio? Pues basta, no nos digais mas; ya sabemos por qué razon España no ha sido feliz bajo otros gobiernos; si; porque habia necesidad de orden, porque hacia falta la justicia, porque se desconocia la moralidad.

No lo decimos nosotros, ni empeñamos siquiera nuestra palabra en garantía de la verdad; para nosotros sin embargo mas que el testimonio de la historia, mas que la aseveracion de las crónicas, mas que la debilidad de nuestros recuerdos nos basta para creer la sinceridad de todo cuanto actualmente se dice y se escribe.

Pues bien, ya nos encontramos bajo el imperio de esos altos principios, imperio que no ha sobrevenido por coaccion alguna, sino por una espontaneidad tan pura como general, imperio que no se ha inaugurado con el silencio del terror, sino con el entusiasmo de las ovaciones. ¿Y qué.....? Echad una mirada sobre todas las provincias de España, pensad un momento siquiera en el porvenir; mas no; dejad de consultar otros testimonios que la crónica del dia; dejad de mirar á otras partes que á la prensa; dejad de pensar en otro tiempo que en la actualidad.

¿Qué significa esa desazon que alcanza á todas partes y que afecta vivamente los ánimos? ¿De qué proviene esa parálisis de millares de negocios y de industrias? ¿Cómo se explica el abandono que sufren las transacciones mercantiles, y el silencio que reina en las tiendas y en los almacenes? ¿Por qué se conserva á tan bajo precio la cotizacion de los fondos públicos? ¿Cuál es el motivo de que escasee el dinero, y se tema la emigracion de los capitales.....?

¿Será quizás porque ahora como otras veces el gobierno haya debido luchar contra otros partidos que apetecian el poder? ¿será porque al ministerio y á la revolucion le hayan faltado simpatías? Mil veces no.

Orden, moralidad y legalidad; este es el tema en que convienen todos, el gobierno, los partidos y la nacion. En la esfera de esos altos principios puede el gobierno obrar como le plazca; en la esfera de esos altos principios los partidos están prontos á aceptar todos los actos de aquel, y en garantía de su palabra han suserito á la *Union Liberal*; en la esfera de esos altos principios ha dicho la España entera por medio de la revolucion, que viviria tranquila y satisfecha. ¿Qué mas se quiere.....? ¿Qué gobierno se ha levantado jamas, falto de oposicion como este, y tan seguro de la indulgencia y del apoyo general como este? ¿Qué otra época ha habido que como la actual se presta-

se á tantas mejoras y reformas de tanta utilidad como trascendencia?

Y con todas esas garantías, ¿cómo es que nuestra patria vegeta en el desaliento, en la postracion y en la anarquía?

En la imposibilidad de darnos una esplikacion satisfactoria, ¿nos atreveríamos á pensar que el orden, la moralidad y la justicia son principios gastados por el tiempo é inútiles para dar felicidad y concierto á las sociedades.....?—*M. R.*

En las presentes circunstancias y cuando la campaña de Crimea escita con tan justo motivo la atencion pública, será leído con vivo interes el siguiente artículo que tomamos de *La Epoca*:

«Durante cuatro dias la curiosidad pública ha estado vivamente escitada con las noticias referentes á la toma de Sebastopol. La multitud de partes telegráficas que unos tras otros venian refiriendo el hecho en términos formales y con detalles que parecian proceder de testigo presencial, habian ofuscado de tal modo la razon de los optimistas, que podia considerarse como acto temerario el luchar contra la corriente. Vámonos acostumbrando tanto á pensar y juzgar como piensan y juzgan los franceses, que para no ponerse en oposicion con la generalidad, no queda mas recurso que aceptar benévolamente cuanto les plazca decir á nuestros vecinos, siquiera esté en contradiccion con las reglas mas obvias del sentido comun. Sin embargo, nosotros nos hemos arriesgado á manifestar alguna duda, indicando las razones que teniamos para no dejarnos seducir por la relacion del Tártaro, personaje misterioso á quien muchos jugadores de bolsa bendecirán ó maldedirán, según el resultado que hayan tenido sus especulaciones. Cuando llegue á desentrañarse bien este asunto, es muy probable que solo se encuentre en él alguna combinacion bursátil.

Dejando aparte esta y otras muchas observaciones que pudiéramos añadir á las que hemos presentado desde que corrió la noticia de la toma de Sebastopol, nos contentaremos por hoy con hacer un análisis de lo que ha debido ocurrir desde el desembarque de los aliados en Crimea. Que se verificó éste sin la menor novedad, es un hecho de que no cabe la menor duda, así como tampoco la hay en que el ejército aliado llegó sin encontrar enemigos hasta la márgen izquierda del rio Alma. Desde este momento faltan datos positivos, y lo único que puede hacerse es buscar entre las diferentes versiones que corren, lo que por entrar en la marcha ordinaria de los sucesos se aproxima mas á la verdad.

Ignoramos la posicion que ocupaba el ejército ruso en Crimea, aunque desde luego puede asegurarse que todo él no ha podido concurrir á la batalla dada en las márgenes del Alma. La razon que tenemos para pensar así es muy obvia: el general en jefe del ejército de Crimea es el baron de Osten-Saken, que, según las últimas noticias, se encontraba en Perikonff, punto céntrico entre Odessa y Sebastopol. Por consiguiente, las fuerzas á cuya cabeza se puso el príncipe Menschikoff, debian ser únicamente las que se hallaban acantonadas á las inmediaciones de esta plaza, lo cual es tanto mas probable, cuanto que solo mediaron cuatro dias entre el desembarco de los aliados

y la llegada de los rusos á la márgen derecha del Alma. Un ejército de 40 á 50 mil hombres con grandes trenes de artillería y demas elementos indispensables de guerra, necesita casi todo ese tiempo para ponerse en marcha y tomar posiciones delante del enemigo.

Por lo que respeta á la batalla, es indudable que ha sido ganada por los aliados. Podrán estos haber tenido pérdidas de mas ó ménos consideracion; pero el hecho es que desalojaron á sus contrarios de las posiciones en que se habian atrincherado, y que despues no han encontrado resistencia que les haya estorbado seguir adelantando. Lo que no creemos es que la batalla haya sido tan desastrosa para los rusos como se supone, ni que estos tuvieran que retirarse muy precipitadamente. Un dato nos bastará para demostrarlo. Asi el mariscal frances como el general ingles, dicen en sus partes que el enemigo tenia defendida su posicion con numerosas piezas de grueso calibre, de las cuales dos cayeron en poder de los ingleses. Los que conozcan el grande embarazo que en el campo causa la artillería de calibre mayor, no podrán concebir seguramente que en una retirada precipitada se pierdan únicamente dos piezas.

Un eje ó una rueda rota, un atascamiento, un vuelco, la falta de ganado y otros mil accidentes, obligan á cada paso á dejar abandonadas piezas de artillería, aun sin que el enemigo pique la retirada; por consiguiente, cuando un ejército sufre un desastre, lo primero que pierde es su artillería, mucho mas siendo de grueso calibre, cuyo transporte en los momentos de confusion y de terror, es poco ménos que imposible. De aquí deducimos nosotros, que conociendo el príncipe Menschikoff la dificultad de resistir el empuje de sus contrarios, debió abandonar sus posiciones, retirándose en buen orden sin ser molestado. Hay tambien otra razon para creerlo así: los rusos debian ser muy superiores á los aliados en caballería, y claro es, que faltando esta arma es imposible recoger el fruto de una batalla ganada.

Desalojados los rusos de las posiciones que han tomado en la márgen derecha del Alma, los aliados debieron seguir su movimiento hácia Sebastopol, describiendo á cierta distancia de la plaza la misma figura que la bahía. Mientras tanto es de inferir que el príncipe Menschikoff se limitase á observar por el flanco los movimientos de los anglo-franceses, no siéndole posible hacer otra cosa, despues de haber tentado infructuosamente en posiciones ventajosas la suerte de las armas.

Dueños los aliados del campo, parece que han cambiado su base de operaciones, trasladándola del Norte al Sur. La expedicion desembarcó como es sabido en Castillo viejo, y desde aquí emprendió la campaña. Ahora el punto designado para el desembarque de los parques de sitio es Balaklava, esceleute fondeadero, aunque pequeño, á cinco leguas de Sebastopol. Por este cambio se ve el movimiento que ha hecho el ejército describiendo un semicírculo, cuya cuerda es la costa.

Al salir de Sebastopol el príncipe Menschikoff, y no habiendo vuelto á la plaza, sino permanecido en el campo, es probable que la dejara abastecida de todo lo necesario, y con la correspondiente dotacion de gente. En este caso, que es el único admisible, y perdida la esperanza de un golpe de mano, la cuestion se reduce para los aliados á un sitio en regla, y para los rusos á resistir todo lo mas que puedan á fin de dar tiempo á que lleguen refuerzos. El baron de Osten-Sacken, que, como hemos dicho, estaba en Parekoff, recibirá el 17 ó el 18 la noticia del desembarco, y aun suponiendo que necesitase algunos dias para concentrar sus fuerzas y ponerse en marcha, ha podido muy bien incorporarse con el príncipe Menschikoff á fin de mes, y como es de suponer que los rusos desatiendan todo por cubrir á Crimea, que es en el dia el punto capital, han podido muy bien destacar una de las divisiones que tienen en el Pruth, y aun se ha dicho que el general Luders se habia puesto ya en movimiento.

Por su parte los aliados tenian en Varna una reserva de 11,000 hombres, que es probable hayan enviado á buscar, y se asegura al mismo tiempo, que Omer bajá habia recibido orden de organizar una division y enviarla á Varna donde la recogerian las escuadras y la trasportarian á Crimea. Se habla tambien de la salida de refuerzos de Francia é Inglaterra; pero no parece probable que estos pudieran tomar parte en la campaña actual. Un periódico aleman trae un estado de las fuerzas rusas en Crimea, cuyo efectivo hace subir á 126,000 hombres. El cálculo nos parece exagerado. Sin embargo, como la posesion de Crimea es para los rusos cuestion de vida ó muerte natural es que han de agolpar el mayor número posible de fuerzas. Por una y otra parte se harán esfuerzos gigantescos, y cualquiera que sea el resultado de la expedicion, siempre quedará patente de que el poder de Rusia, que tan formidable parecia hasta ahora, no ha podido impedir que su territorio haya sido violado por el extranjero en el punto que parecia mas invulnerable ni evitar que en el primer encuentro su ejército haya sido derrotado.

Esto por sí solo, es una gran gloria para Francia é Inglaterra.

Palma

17 DE OCTUBRE.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de dia para mañana el primer comandante graduado D. Ricardo Dominguez, capitán del regimiento de Isabel II.

Parada, la Milicia Nacional y los cuerpos de la guarnición.

Hospital y provisiones, Isabel II.

El teniente coronel sargento mayor — Benito de Amores.

Boletin religioso.

Santo del dia.

SAN LUCAS, EVANGELISTA.

Fue natural de Antioquia, destinado por el Espiritu Santo para escribir la historia de Jesucristo, y la de los apóstoles y demas discipulos del Señor. La tradicion le designa como á pintor, y se asegura son de su mano algunas pinturas que representan á Maria santísima. Varios autores afirman que murió mártir en Bitinia á los ochenta y cuatro años de su edad, y que su cuerpo fué primeramente trasladado á Constantinopla y despues á la ciudad de Padua.

CULTOS.

MAÑANA MIÉRCOLES

En Santa Teresa

Continúan las cuarentahoras consagradas á la Transverberacion del Corazon de Santa Teresa de Jesus, siendo la esposicion á las seis de la mañana; á las diez se cantará la misa mayor con música, en cuyo ofertorio predicará D. Andres Barceló Pro. y vicario de San Miguel. Por la tarde á las cinco se continuará la novena de la Sta. Madre, y en seguida se hará la reserva.

GACETILLA.

FUNCION RELIGIOSA.

Con singular satisfaccion hemos visto ayer tarde darse principio á las solemnes cuarentahoras que, en obsequio de la Transverberacion del Corazon de Santa Teresa de Jesus, le tributa la cristiana piedad. Esto es tanto mas digno de celebrarse cuanto que el motivo que produjo la suspension de los solemnes cultos, felizmente ha pasado ya. Convencidas nuestras autoridades de que con la concurrencia á dichos actos no corre ya peligro la salud pública, para cuya conservacion tenian dictadas las mas esquisitas providencias, permiten que las funciones religio-

sas vuelvan á celebrarse con su acostumbrada pompa, lo cual ha sido generalmente muy bien recibido, á juzgar por la asistencia numerosa de fieles en el templo, en cuyos semblantes se reflejaba la satisfaccion de poder ya con entera libertad dar nuevo ensanche á su oprimido corazon; por lo que damos repetidas gracias al señor Gobernador, que con su prudencia en casos tales, ha sabido grangearse muchas simpatías y la gratitud de gran parte del pueblo mallorquin.

Solo nos resta ahora tributar al Altísimo la mas rendida accion de gracias por habernos preservado de plaga tan horrible y asoladora, que mientras ha diezrado otras muchas poblaciones no lejanas, ha dejado intacto nuestro suelo, siendo el amago de su aparicion un aviso del cielo para despertar y avivar nuestros religiosos sentimientos.

SALIDA.

A las siete de la mañana de hoy ha salido para Barcelona el vapor de guerra *Lepanto* con los mismos pasajeros que condujo de dicho punto. Parece que este buque no ha querido sujetarse á las medidas sanitarias dictadas por la Junta provincial del ramo, que lo habia despachado para el lazareto de Mahon.

TRASLACION.

Parece que el regimiento infantería de Isabel II debe pasar á la península donde ha sido destinado. Muchos han sido los años que ha guarnecido dicho cuerpo estas islas, en cuyo largo intervalo hemos tenido tiempo de apreciar debidamente las relevantes cualidades que adornan á los individuos que lo componen, y particularmente á sus simpáticos y beneméritos gefes. En su relevo vendrá el que designe el capitán general de Cataluña.

ANUNCIOS OFICIALES.

INSTITUTO PROVINCIAL DE 2ª ENSEÑANZA DE LAS BALEARES.

En cumplimiento de las órdenes de la superioridad, se celebrará en este instituto el dia 19 de noviembre próximo, la apertura del curso académico de 1854 á 1855, empezando el dia 3 del propio mes las lecciones correspondientes á los estudios elementales de Filosofía y las de Latinidad y Humanidades que se suspendieron á últimos de setiembre próximo pasado.

En el entretanto y hasta el 31 del actual inclusive, estará abierta en la secretaría del establecimiento, la matrícula para todas las enseñanzas que comprende, y podrán presentarse á sufrir los exámenes extraordinarios, cuantos alumnos no lo hayan verificado aun, bien sean de la clase de los suspensos ó de los que no pudieron ó no quisieron someterse á esta prueba en los ordinarios.

Durante el mismo plazo podrán presentarse en la escuela normal á sufrir el examen correspondiente los que teniendo su residencia en esta ciudad, deseen matricularse en el primer año de Latinidad en enseñanza doméstica.

En cuanto á las circunstancias, formalidades y horas para la matrícula, se reproducen los anuncios insertos en el Boletin oficial de la provincia y en los periódicos de esta capital con fecha del 15 de julio y 12 de agosto últimos.

Lo que se anuncia para que llegue á noticia de todas las personas á quienes pueda interesar. Palma 16 octubre de 1854.—El director—Francisco Manuel de los Herreros.

ESCUELA DE NAUTICA

AGREGADA AL INSTITUTO PROVINCIAL DE 2ª ENSEÑANZA DE LAS BALEARES.

En cumplimiento de las órdenes de la superioridad se celebrará en esta escuela el dia 19 de noviembre próximo la apertura del curso académico de 1854 á 1855, empezando las lecciones el dia 5 del propio mes.

En el entretanto y hasta 31 del actual inclusive, estará abierta la matrícula en la secretaría del establecimiento, y podrán presentarse á sufrir los exámenes extraordinarios cuantos alumnos no lo hayan verificado aun, bien sean de la clase de suspensos ó de los que no pudieron ó no quisieron someterse á esta prueba en los ordinarios.

En cuanto á las circunstancias, formalidades

y horas para la matrícula, se reproduce el anuncio inserto en el Boletin oficial de la provincia y periódicos de esta capital con fecha de 14 de agosto último.

Lo que se anuncia para que llegue á noticia de las personas á quienes pueda interesar. Palma: 16 de octubre de 1854.—El director—Francisco Manuel de los Herreros.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA DE LAS BALEARES.

RIFA DE LA CASA DE ESPOSITOS. (Mes de octubre.)

En el sorteo ejecutado hoy 16, han salido premiados los números que á continuacion se espresan:

SUERTES.	NÚMEROS.
1ª Cien libras moneda mallorquina	33
2ª Una cadena de oro	8652
3ª Una cruz de malta de oro	1926
4ª Quince libras mallorquinas	3620
5ª Una pila para agua bendita	4544
6ª Doce cucharitas de plata	866
7ª Diez libras	8391
8ª Una cruz de filigrana de oro	6056
9ª Un relicario de id.	4296
10ª Cinco libras	6577

Y se anuncia al público á fin de que las personas á quienes pertenecan los billetes premiados, se presenten con ellos en la secretaría de esta Junta.

Palma 16 de octubre de 1854.—Miguel Garau, secretario.

Boletin

COMERCIAL Y MARÍTIMO.

NAVEGACION

CAPITANIA DEL PUERTO DE PALMA. EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 15. De Lanzarote en 22 dias, land San José, de 59 ton., su pat. Francisco Oliver, con atun y barrilla.

Dia 14. De Barcelona en 15 horas vapor G. C. Lepanto, al mando accidental del teniente de Navio D. Manuel Belando.

Dia 15. De Barcelona en 16 horas vapor Barcelones, su cap. Juan, con 3 pas, lastre y balija.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Dia 14. Para Barcelona land Adonis, de 47 ton., su pat. Bernardo Cabrer, con habas y efectos.

Dia 16. Para Génova queche Esmeralda, de 75 ton., su pat. Bartolomé Bestard, con vino y aguard. Para Portvendres land S. Juan, de 14 ton., su pat. Juan Ripoll, con 1 pas. y vino.

PAQUETE DE VAPOR

EL BARCELONES.

SU CAPITAN D. BARTOLOMÉ JUAN.

Saldrá para Barcelona el miércoles 18 del que corre á la una de la tarde, con la correspondencia: admite carga y pasajeros. Se despacha en la calle Portería de Santo Domingo núm. 1, cuarto entresuelo.

AVISOS

Al público.

Con motivo de las ferias que han de efectuarse en la villa de Inca, el omnibus saldrá de Palma el domingo próximo 22 del actual á las diez de la mañana, regresando de Inca el lunes á las diez; desde cuyo dia quedarán variados los viajes enunciados, saliendo por consecuencia de Inca los lunes, miércoles y viernes á las diez de la mañana y de Palma los martes, jueves y sábados á las nueve exceptuándose de esta regla los sábados de feria, que saldrá de la capital á las dos de la tarde para mayor comodidad de los que viajan con el citado omnibus.

IMPRESA DE D. FELIPE GUASP, EDITOR RESPONSABLE.